



El Castellano

Nules en poder de las tropas de España.--Los rojos antes de abandonarlo, vuelan todos sus templos y principales edificios.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de julio de 1938. II Año Triunfal.

En el día de hoy, en el frente de Castellón, nuestras tropas después de haber asaltado las fortificaciones que rodeaban el pueblo de Nules y envolver éste por el Sur han llevado a cabo su ocupación. Los rojos han perpetrado en Nules los actos de salvajismo que antes cometieron en Burriana y otras poblaciones, dando con ello fehacientes pruebas de ser verdaderas hordas, pues además de multitud de hechos vandálicos han efectuado en los últimos momentos la voladura de todas las iglesias y principales edificios, haciendo inútil es las precauciones tomadas por nuestras fuerzas de no hacer sobre el pueblo ni un solo disparo de artillería. Se han cogido cerca de 400 prisioneros y mucho armamento.

En el sector de Artana hemos ocupado importantes posiciones al noroeste de Jiqués, otras sobre el pueblo de Ahin entre este y el de Alcudia de Veo y las alturas al norte del barranco de Ahin que dominan el pueblo de Eslida. También han sido conquistadas buenas posiciones en la parte occidental del macizo del Castillo de Castro, causando elevadísimo número de bajas a las fuerzas rojas, cuya resistencia se ha vencido brillantemente.

Actividad de la aviación.—Ayer fué bombardeado con éxito el aeródromo de Figueras.

Salamanca, 8 de julio de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Un artículo de «La République»

Mientras León Blum preconiza cuando se halla lejos del poder una política de «ayuda moderada» a los rojos de España, la prensa radical socialista de París, «L'Ere Nouvelle» y «La République» reaccionan en sentido opuesto al del jefe del S. F. I. O. ante el imperativo de las realidades.

Entre los artículos aparecidos estos días merece especial mención el publicado el 1.º de «La République», que suscribe Emile Roche: sostiene Emile Roche que la no-intervención observada escrupulosamente es la condición esencial de la paz entre Francia y España, y de la misma paz europea.

Y aduce en apoyo de su tesis, argumentos políticos y argumentos económicos. Dice: «Que no se nos acuse de testimoniar un materialismo sordido, al enumerar esta verdad: las naciones viven del intercambio.»

Lo sabe bien el Gobierno ruso que suministraba a Italia el mazut necesario en su campaña contra los abisinos.

También lo sabe el Gobierno de Suecia que suministra el material a las fábricas de armas de Alemania.

Tengo a la vista el informe de un observador desapasionado preocupado por el intercambio entre Francia y otros países. Encuentro en él datos que confirman singularmente nuestra posición en favor de la no-intervención.

Leo que los capitales invertidos en España representan 7 a 8 millardos de francos. Y no tenemos en Burgos—lo subrayo de paso—persona que los defienda.

Y leo también que la consecuencia de nuestra actitud respecto a Franco es la supresión del ministro de piritas a nuestras industrias de guerra y a los fabricantes de abonos para la agricultura.

Si la ausencia de relaciones comerciales entre la parte de España que contiene las primeras materias indispensables a Francia continuase, tal ausencia constituiría un desastre para nosotros en caso de conflagración europea. ¿Se ha examinado bien este aspecto?

Cita luego el ejemplo de los demás países: la constitución en 1935, de una sociedad para facilitar el intercambio hispano germánico, lo s acuerdos comerciales hispano-suizos, el organismo financiero creado por Bélgica en Luxemburgo la actitud de Holanda, Hungría, Rumanía, Polonia, Yugoslavia y el envío por la Gran Bretaña de Mr. Hodgson a Burgos.

Invoca como argumentos los que sirvieron de base a De Monzie para solicitar que Francia estuviera representada en el Vaticano y en el Kremlin.

Y concluye su artículo con los siguientes párrafos: «Francia, sola, abandona sus in-

tereses, lo mismo los políticos que los de sus nacionales.

¿Y por qué?

«Porque el Gobierno teme desplazar a un partido de su mayoría?»

«Si esto es cierto, y continuase, no constituiría una traición a los verdaderos intereses de Francia?»

Se comprende lo difícil que es cambiar completamente las posiciones tomadas, al alterar situaciones políticas complicadas interiores.

Pero no es posible como ha hecho Inglaterra, estudiar una solución provisional, como el envío de un agente comercial a Burgos?

La posición política de Francia que daría salvaguardada, lo mismo que sus intereses.

Comentarios? Ni uno solo. Nos permitiremos únicamente recordar que «La République» se titula órgano de combate radical-socialista.

Honras funerales por el alma de Calvo Sotelo

El próximo día 13 del actual, a las once de la mañana tendrán lugar en Pontevedra solemnes actos religiosos, misa con oración fúnebre, a cargo de elocuentísimos orador sagrado en la iglesia conventual de San Francisco, por iniciativa de la Junta nacional pro homenaje a Calvo Sotelo, que preside el gobernador civil y que tanto interés y entusiasmo viene desplegando por exaltar la figura del insigne estadista español, mártir de la Patria.

El día 14 se celebrará en Villagarcía de Arosa solemne misa a las doce de la mañana por el gran Calvo Sotelo y el mismo día con asistencia de autoridades y relevantes personalidades, se procederá a la colocación de un busto del esclarecido patriota español en una de las plazas de dicha ciudad. El acto promete revestir gran brillantez y será una demostración más del entusiasmo que los verdaderos españoles sienten «hacia las grandes figuras patrias.

TOD. LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

El paso de las hordas de Atila

Muchos de estos excelentes soldados del Ejército de Galicia que hicieron aquella memorable campaña de Asturias, coinciden en que multitud de detalles que ahora se producen, se parecen mucho a los que precedieron inmediatamente a la terminación de la resistencia roja en el Norte. Allí como aquí la resistencia se mantuvo tenazmente hasta que nuestras fuerzas hábilmente conducidas, les convencieron de la esterilidad de sus esfuerzos. Y allí como aquí en los pueblos en que se hacía más encarnizada la defensa, su conquista coincidía con la huida de las hordas después de volar los edificios y saquear las casas. Allí, antes de que llegáramos a Gijón los rojos volaban los puentes del ferrocarril, destruían las carreteras incendiaban los edificios, para dejarnos espantosos montones de ruinas, allí donde la llegada de nuestro Ejército iba a dar nueva vida.

Los nombres de Besés, Cangas de Onís, Infesto, Navas, Colunga y tantos otros recuerdan cómo nuestro avance se producía sobre una zona convertida en campos desolados y poblaciones destruidas.

Ahora aquí, como en aquella terrible campaña de Asturias, se repite paso a paso, kilómetro tras kilómetro, aquella desolación. Los rojos se obstinan en hacer una resistencia insostenible que les cuesta un número de bajas escalofriante. Pero al dar paso a nuestros soldados, incapaces para contentarlos, van dejando los pueblos convertidos en ruinas. Hemos visto aldeas destruidas, casas saqueadas e incendiadas, mujeres atribuladas, por feroces venganzas. Y todo esto tan doloroso nos dice que tendremos que aplicarnos a la ardua tarea de dar nueva vida a los pueblos y a los campos, a las gentes supervivientes de la prueba marxista de la que abominarán para siempre.

Por el sector del Mediterráneo, nuevos pueblos se incorporan a España, después de sufrir el quebranto que parecía interminable del período comunista. Otras ciudades y otros pueblos, se avistan ya como anticipo glorioso de su próxima reivindicación para España.

Las últimas horas de dominación roja son en cada pueblo un verdadero aquelarre satánico. La dinamita cumple su obligación, manejada por discípulos de aquellos dinamiteros del Norte o tal

vez por ellos mismos, que han escapado hasta este instante del castigo divino.

Las órdenes desplazadas de los jefes que se obstinan en prolongar la lucha, se cumplen, aun cuando para ello tengan que aplicar feroces castigos. En una circular del ministerio de Defensa, que tengo a la vista, se pretende explicar este nuevo sistema con un párrafo que dice: «Se dirá que son castigos de grandísima dureza. Ciertamente; pero no lo es menos que las circunstancias son también de extraordinaria gravedad. Los indisciplinados ponen en peligro la unidad a que pertenecen, y, si estos actos aumentarán comprometerían el éxito de la guerra. Por eso hay que juzgar severísimamente a los infractores porque en realidad son traidores al pueblo y aliados del enemigo». Esta es la explicación. Los castigos van de los veinte años de trabajos forzados a la pena de muerte.

Las últimas operaciones en los sectores del Sur de Castellón y en la zona por donde operan las fuerzas del Ejército de Galicia nos han proporcionado la ocupación de ciudades importantes. Y, sobre todo, estas operaciones han quebrantado al enemigo de tal forma que este resultado sirve perfectamente nuestra finalidad. La de gastar al ejército enemigo para poner fin con sus últimas resistencias a la ola de asesinatos y saqueos.

Que contrasta con el espectáculo de la zona del Generalísimo Franco, que basta para comprender cuál es el futuro glorioso que espera a todas las regiones que aún nos falta recobrar.

SPECTATOR.

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

AVISO

Los camaradas de segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que están dispuestos a ir prestando el servicio de conducción del convoy de víveres que con destino a la provincia de Castellón ha de salir de esta ciudad en los primeros días de la próxima semana, deberán presentarse el sábado 9 y lunes 11 en las oficinas de Auxilio Social, sitas en la Avenida del Generalísimo núm. 3.

Con la victoria de Franco se salva Europa del comunismo

Berlín.—Bajo el título «Cómo gobierna Franco», el «Illustrierte Zeitung», de Leipzig, publica un extenso artículo del doctor Johannes Stoye, en el que dice especialmente que Franco ha puesto los destinos políticos del país en el actual Ministerio español y hace una sem blanza personal de los once ministros que constituyen el Gobierno, presididos constantemente en su actuación política por el propio Generalísimo Franco.

Después de analizar la significación y actuación del Gobierno de la nueva España, el articulista se remonta a los primeros tiempos del Movimiento nacional, haciendo observar cómo cada acontecimiento de la guerra, los constantes triunfos por las armas, han ido siempre acompañados de una incansable labor política, la cual está creando de la nada un Estado moderno y fuerte.

Todo la ingente labor de la antigua Junta Técnica de Burgos y de las Comisiones que la integraban, han de considerarse como base originaria sobre la cual se ha edificado todo lo demás. Ellas arrojaron difíciles situaciones, salvando la economía del país, manteniendo desde el primer momento de la guerra un orden perfecto y una absoluta garantía personal en la retaguardia y logrando para la España nacional un respeto internacional y un crédito en el mundo entero, que la llamada «España gubernamental» estaba muy lejos de poseer.

Uno de los mayores aciertos

políticos de la España nacional el decreto de unificación, de abril de 1937, fué obra personal del Caudillo. Este acto puede ser considerado como iniciación de una nueva etapa política de la vida española, por el cual España se convierte en Estado totalitario y autoritario, con el régimen de partido único, del cual es caudillo el propio Jefe del Estado. El nuevo sistema establece el nacionalsindicalismo, que abarca todos los intereses privados y todas las fuerzas hasta entonces dispersas dándolas una dirección única, que es la de servir al Estado para los más altos fines. Los dos conceptos fundamentales sobre los que se asienta la nueva vida del Estado español son los de Hermandad y Jerarquía. Franco, como Caudillo supremo de España, solo es responsable ante Dios y ante la Historia.

Señala el autor a continuación toda la labor del Gobierno, desde su constitución, haciendo resaltar, entre las distintas leyes dictadas, el Fuero del Trabajo, como de importancia excepcional, en el cual se plasma la justicia social, que es norma de la nueva España, y se define el capital como instrumento de producción. La ley de Prensa es otra disposición de Gobierno que caracteriza a España como país de régimen totalitario.

Y al lado de toda esta inmensa obra que Franco dirige y orienta personalmente, el Caudillo español dirige a sus generales en

El ministro del Interior impone fuertes sanciones a varios industriales

Ayer a las diez de la noche recibí a los periodistas el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, conversando con ellos respecto a política de precios y supresión de intermediarios y haciendo las siguientes manifestaciones:

«En virtud de unas investigaciones que a propósito de precios se han venido haciendo han sido descubiertas varias operaciones de compra-venta de caucho, realizadas en territorio nacional, entre concedidos industriales que elevando el precio de dicho artículo in justificada y considerablemente, han contribuido de modo grave al encarecimiento de determinados artículos principalmente del calzado con suela de goma.

«Estos hechos han sido ya debidamente sancionados y para obtener la oportuna ejemplaridad considero necesario hacer pública esta actuación, con la esperanza de que su divulgación produzca una sana influencia entre aquellas gentes que no acaban de comprender el significado de nuestra guerra.

«El caucho es un artículo que como es sabido se importa del extranjero, se hace la importación aproximadamente al precio de 270 pesetas kilo, con gastos de aduana y despacho 3,18 pesetas el kilogramo; pues bien, los negociantes en cuestión se permitían venderlo con un sobrepeso del 300, del 400 y en algún caso del 500 por ciento.

«Como quiera que estas operaciones del comercio fraudulento y criminal no se realizan en presencia de notario, claro está, ni siquiera con arreglo a las normas corrientes en la contabilidad industrial, honrada y normal, no se puede exactamente precisar cual sea el volumen de estas operaciones; lo que desde luego puede asegurarse es que será mucho mayor que el que significan aquellas operaciones concretas que han podido comprobarse.

«Por el momento, el Ministerio actúa sólo sobre las que exactamente han podido quedar comprobadas, sin perjuicio de intentar descubrir todo el volumen de este latrocinio.

«La Casa López Hermanos y C.ª, de Pamplona por ejemplo vendió 10.000 kilos de caucho a la Casa Armendariz de Tafalla, al precio de 17 pesetas kilo y 2.500 a la «Manufacturera Navarra del Caucho S. L.» al precio de 13 pesetas kilo. Por consi-

guente en la primera operación y conforme a los datos que quedan expuestos el coste de los 10.000 kilos, sería de 31.800 pesetas y el precio a que han sido vendidos es de 170.000, arrojando por tanto una diferencia abusiva de 138.200 pesetas, que si bien todas ellas no son ganancias porque hay que establecer los coeficientes de reducción como gastos y otros conceptos análogos evidentemente resulta un beneficio que es tan grande que está fuera de la licitud. En la segunda operación se pagaron por el vendedor 7.950 pesetas y la misma mercancía se volvió a vender en 32.000.

«La Casa Armendariz e Hijos de Tafalla, a su vez ha vendido diversas partidas de caucho a pequeñas industrias al precio de 21 pesetas el kilogramo, con lo que puede apreciarse fácilmente el aumento constante y decidido que de no ser contenido con una acción de Gobierno llegaría hasta no se sabe donde elevando los precios de toda clase de calzado.

«Y así resulta también que de no salir el Gobierno al paso de esos abusos, el pequeño comerciante es la primera víctima de los grandes especuladores por que ese pequeño industrial que no tiene estas posibilidades de especulación tiene que comprar para no parar sus fábricas al precio a que le obliguen a hacer la adquisición con lo que tiene que vender con evidente perjuicio para sí mismo el artículo a precios abusivos.

«Por eso, aquí, el Gobierno a la vez de realizar un acto inexcusable de defensa del interés público verifica un acto de protección a los intereses de este pequeño comerciante y en general de todo el comercio honrado de España.

«Finalmente la Casa Ayestarán, de Pamplona, también ha realizado ventas de caucho al precio de 22 pesetas el kilo.

«En vista de ello sin perjuicio de que continúen las investigaciones para descubrir otros actos sancionables que pudieran haber y sin perjuicio también de pasar el tanto de culpa a la jurisdicción militar para que exija las responsabilidades de orden penal a que haya lugar, he impuesto a la Casa «López Hermanos y Compañía» dos multas de 100.000 pesetas cada una, a la «Casa Armendariz», otra de 100.000 y a la Casa Ayestarán otra de 75.000.

La Vuelta Ciclista a Francia CUARTA ETAPA

París.—La etapa de ayer, cuarta, de la Vuelta a Francia, se corrió en tres partes.

La primera de Nanjés a La Roche sur Yon, 62 kilómetros; la segunda de La Roche sur Yon a La Rochelle, 83 kilómetros, y la tercera de La Rochelle a Royan, también 83 kilómetros.

A La Roche sur Yon ha llegado en primer término un pelotón, a cuya cabeza iba Meulenberg (belga). Hizo el recorrido en 2 horas, 3 minutos, 19 segundos.

Con él entraron los italianos Servadel, Busi, Rossi y Martano; los belgas Neuville y Lowie; el alemán Wengler y el francés Frachaut.

La segunda parte, de la Roche sur Yon a La Rochelle, se ha llevado a una marcha magnífica.

Por primera vez en lo que va de Vuelta se ha llegado a la hora prevista a las dos de la tarde.

El tren ha sido bueno. También ha triunfado el belga Meulenberg, que hizo los 83 kilómetros en 2 horas, 39 minutos, 20 segundos.

Tras él y en el mismo tiempo han entrado:

Servadel (italiano), Bernardoni (azul), Frachaut (francés), Neuville (belga) y Trogi (italiano).

La tercera parte, de La Rochelle a Royan, ha estado muy animada la carrera.

Vervaecke ha sido el principal antidor.

También se ha mantenido el horario previsto y a la hora señalada han llegado a Royan los primeros corredores, disputándose el triunfo al sprint. Ha vencido el belga Vervaecke.

2.º Hellemans (holandés); 3.º Servadel (italiano); 4.º Bini (italiano).

Los tiempos hechos en toda la carrera por estos cuatro han sido:

Vervaecke: 6 horas, 32 minutos, 19 segundos.

Hellemans: 6-32-32.

Servadel y Bini: 6-32-42.

La clasificación de la etapa no se hace por suma de tiempo únicamente, sino teniendo en cuenta los puntos otorgados en cada trozo de ella, en cuya virtud la clasificación es:

1.º Vervaecke (belga).
2.º Servadel (italiano).
3.º Meulenberg (belga), que avanza nueve puestos en la clasificación general.

4.º Bini (italiano).

La etapa ha establecido pocas modificaciones en la clasificación general, que es:

1.º Majerus (luxemburgués), con 28-29-14.

2.º Leducq (francés de los Cadets), con 28-30-06.

3.º Goasmat (francés), con 28-30-14.

4.º Clemens (luxemburgués) y Magne (francés).

El alemán Weckering ha sufrido una aparatosa caída, a causa de la cual se ha retrasado, y por ello ha descendido del segundo al décimo puesto.

Clasificación por naciones:
1.º Francia, con 95 horas, 31 minutos.

2.º Luxemburgo-Sulza, con 96-15.
3.º Bélgica.
4.º Alemania.
5.º Italia.
6.º Cadets.
7.º Holanda.

La etapa de ayer, en la que han participado 90 corredores, ha sido seguida con mucho interés. Se ha peleado con tesón desde los primeros momentos. Toda ella se ha corrido a fuerte tren. Desde luego el tiempo ha favorecido. Hoy sábado, será de descanso. El lunes es la quinta etapa, de Royan a Burdeos, 205 kilómetros.

Diputación provincial

Comisión Gestora
sesión del día 8

Preside el señor Díaz Oyuelos y asisten los señores Fernández Bravo, de la Fuente, Egulagaray y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

En vista de un oficio del Excmo. Sr. Arzobispo de la diócesis en el que manifiesta, que el presbítero don José López, designado por la Corporación para sustituir al capellán auxiliar de la Beneficencia, tiene que atender a la regencia de las parroquias de Arcos y Villariezo, en vista de la escasez del Clero, en la diócesis, se acuerda nombrar para el desempeño de dicho cargo a don Luis José Estalayo.

Hacer entrega de sus respectivos hijos asilados en la Casa de Caridad a doña Isidora Arnáiz, de Celada del Camino, don Santos Minguilo, de Hontoria de Valdearados, don Eulogio Sánchez, de Cortes, don Juan del Pozo, de Tordueles y don Segundo González, de Poza de la Sal.

Hacer presente a la asilada Vicenta Berberana que puede pedir su salida del Hospicio con carácter definitivo si quiere convenirla.

No haber lugar a lo solicitado por el practicante don Félix Fernández sobre percibo de honorario facultativo en sustitución del propietario.

Proveer la fianza al contratista de carreteras don Constantino Marcos, ateniéndose a lo prevenido en el decreto 106 de la Junta de Defensa Nacional.

Idem ídem a don Miguel Illera. Aprobar la distribución de fondos para el mes actual, importante 396,115 pesetas.

Aprobar el padrón de las personas sujetas al pago del arbitrio sobre aprovechamiento de energía hidráulica, correspondiente al año actual.

Ratificar el nombramiento de agente ejecutivo y auxiliares a favor de don Ángel Arconada, don Valentín Saldaña y don Manuel Bartolomé, para poner en ejecución el acuerdo sobre que siga el procedimiento de apremio contra los contribuyentes sujetos al pago del impuesto de cédulas personales, que no se hubieran provisto de ella en el ejercicio de 1937.

Aprobar varias cuentas y facturas. Enviar las gracias a don Filiberto Pardo Magistral, del Burgo de Osma por el envío de la obra de que es autor «Apoteosis de España».

Que se ingrese en la Caja provincial la cantidad de 2.390 pesetas importe de las estancias causadas por heridos de guerra en el Hospital provincial, entregados por la Administración del Hospital militar.

Pasó a informe de la Comisión de Obras una instancia suscrita por Baldomero Peraita, solicitando se le conceda el ingreso como peón caminero.

Queda enterada del resultado de los exámenes verificados en la escuela de niñas de la Casa de Caridad, facultando al señor presidente para que conceda premios a las alumnas que más se hayan distinguido en el curso escolar.

Enviar el informe que solicita el jefe del Servicio Agronómico respecto de varios extremos relacionados con los servicios agropecuarios.

Las perspectivas de la cosecha de trigo en el mundo

Roma. — Según el Instituto Internacional de Agricultura, la perspectiva de una producción mundial de trigo netamente excedentaria, es, en la actualidad, muy probable.

Hacia mediados de junio, el estado de las cosechas europeas permitía esperar una producción muy abundante sobre el conjunto del contingente, con las eventualidades que naturalmente puede presentar la evolución de la situación desde la fecha hasta las recolecciones, que este año serán tardías.

Un poco inferior a la media en el conjunto de los países europeos normalmente importadores, la producción se anuncia excelente en el grupo de países superproductores (cuatro países danubianos, Polonia y Lituania).

En América del Norte, a pesar del exceso de lluvia y el ataque de la roya negra aparecido en junio en los Estados Unidos, que han causado daños a los trigos de invierno, las perspectivas se anuncian aún excelentes y bien mejores de las que aparecían el año pasado, en igual época, en la cual una parte de la cosecha canadiense era ya destruida por la sequía.

Los países superproductores secundarios de Asia y de África, que han tenido o anuncian buenas cosechas y, en los casos más desfavorables, serían aproximadamente medianas. Por otra parte, la Unión Soviética parece que tendrá una producción abundante.

Por último, en el hemisferio Sur, las siembras se han efectuado en buenas condiciones o en condiciones bastante satisfactorias y en Argentina se registra una superficie sembrada mayor que el año pasado.

En resumen, el Instituto Internacional de Agricultura, estima que en el estado actual de cosas, sería necesario un concurso excepcional de circunstancias desfavorables para que la producción mundial de trigo no sea por lo menos igual a la del año pasado, que fue ya abundante. Es muy probable que los países normalmente superproductores dispongan de un fuerte excedente exportable, mientras que la demanda de los países importadores no parece que deba superar en mucho el bajo nivel alcanzado durante la campaña que está para terminarse.

LA COCINA
Sección de Perfumería
Vicente P. Canales

AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS
NUEVO ENVIO DE 12 TONELADAS DE VIVERES A LEVANTE

En los primeros días de la próxima semana saldrá de Burgos la segunda expedición de viveres que AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS de esta ciudad envía a la región levantina.

Este envío, que será de 12.000 kilos, llevará a nuestros hermanos harina, garbanzos, lentejas, alubias, aceite y leche condensada.

Con estos viveres y con los que manden otras provincias podrán los hermanos recientemente liberados festejar como se merece la fecha memorable del Glorioso Movimiento Nacional.

¡Burgaleses! Por Dios, por España y por Franco, seguid contribuyendo a esta obra de hermandad y caridad cristiana que se llama AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS y haréis que se conviertan en realidad los deseos del Caudillo. «NI UN HOGAR SIN LUMBRE NI ESPAÑOL SIN PAN».

Don Valentín Palencia

Secundando la indicación que hace EL CASTELLANO en su último número acerca del traslado de los restos mortales del inolvidable Padre de los niños desamparados, de nuestra ciudad de Burgos, don Valentín Palencia, (q. s. p. d.) de que todo el pueblo debe de acudir a recibir el cadáver, los que tuvimos la satisfacción de convivir con él no olvidamos las virtudes heroicas de caridad que tenía para sus niños, como él decía, y acudiremos en masa, e invitamos a nuestros paisanos a unirse al acto.

Ya el pueblo de Burgos demostró en aquella infausta fecha en que un voraz incendio destruyó parte del Patronato de San José, su amor a esta institución, obra de Dios, y el cariño que sentía por su director el benemérito sacerdote condecorado con la Cruz de Beneficencia, abriendo una suscripción popular para su reconstrucción y Burgos y su provincia respondieron al llamamiento, ya que se trataba de una institución a la que tanto se apreciaba.

Si a esta suscripción acudió, también

dejar de asistir a recibir el cuerpo del mártir, amante de los niños, para quienes vivió y con quienes murió?

A ello os invitan las Juntas de Caballeros y Señoras que componían dicho Patronato, sintiendo que con su pastor y guía no vengan también aquellos sus niños.

Quien esto escribe, en nombre de las madres de estos suplica sean algún día trasladados aquellos restos de sus hijos.

¡Burgaleses! acudamos todos a rendirle un último tributo de amor rezando ante su cadáver.

La Junta de Señoras que pertenecieron al Patronato de San José, invita al pueblo de Burgos, el lunes a las ocho, a una misa de requiem que se celebrará en la Capilla de dicho Patronato por el alma de don Valentín Palencia.

UNA DE LA JUNTA.

A las once del mismo día se celebrará un funeral en la Iglesia parroquial de San Esteba.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 10.

Serie y núm. del vagón H. 1232, expedición 9407, procedencia, Pedrola, mercancía alfalfa, consignatario a la orden.
Gt. 4093, 1203, Galur, M. Id.
Gt. 3114, 9189, Andosain, asfalto, R. Giménez.
M. 3272, 738, Valladolid, teja, sin Burgos 4 de Julio 1938. — El Año Triunfal. — El jefe de Estación, V. Hernández.

Aviso a los consignatarios de vagones de esta Plaza

Al objeto de suplir la falta de publicación de la Prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de

facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Círculo de la Unión se fijará dicha relación.

Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio local para su emisión de la noche.

Burgos 9 de Julio de 1938. — Segundo año triunfal. — El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Tribunales

Señalamiento para el día 11.

AUDIENCIA TERRITORIAL.

Pleito procedente del Juzgado de Soria, seguido sobre indemnización de daños y perjuicios entre don Teófilo Francisco Pérez con doña Consuelo Monzón y Maza.

Las fortificaciones rojas

Oviedo. — El diario «La Nueva España» publica el siguiente reportaje que da idea de cuánto gastaban los rojos en construir fortificaciones que en el momento decisivo abandonaron vergonzosamente:

«¡Fortificad! ¡Resistid! Estas son las dos frases que lanzan constantemente los rojos a las pobres mesnadas que les siguen, como si en tales palabras estuviera la guerra circunscrita para ellos.

Así han querido hacerse fuertes en los alrededores de Oviedo, horadando valles y montañas, en en varios kilómetros de su perímetro. Por todas partes han dejado huellas de su paso, lo mismo trazando túneles bajo las carreteras y por entre las casas, como si fuera su oficio hacer la competencia a los topos.

Todo el perímetro que rodea la ciudad es una profunda trinchera; subterráneos fortificados de cemento; nidos de ametralladoras que, defendidos por los soldados de España, podrían desafiar al Ejército más formidable. Es el destino de los rojos, luchar en la guerra bajo tierra, como si con ello quisieran cavar su propia fosa.

Si en torno a la ciudad se ven fortificaciones rojas que parecen inexpugnables, todas resultan pálidas ante el fortín que han construido en el lugar de Cueto, situado como a unos 500 metros del cruce de carreteras de Lugones.

Está emplazado sobre un montículo y aparece cubierto de tierra para disimularle de la aviación. Hemos recorrido todo el fortín, que es un admirable trabajo de ingeniería. Por todo su interior fueron trazados espaciosos pasillos, contruados de cemento y hasta el centro hay que ascender por 23 pasos de escalera hasta la parte más alta y otros 25 peldaños para descender al lado opuesto.

Existen allí departamentos sanitarios, habitaciones para que los jefes pudieran estar seguros de la metralla (grito con agua corriente, depósito para municiones, etcétera.

El fortín tiene una primera línea subterránea de trincheras, para ser colocados los fusileros y los lanzadores de bombas de mano. Una segunda línea, en idénticas condiciones, estaba preparada para los lanzabombas, fusiles ametralladores y ametralladoras. En numerosos sitios se ven los huecos para los antiaéreos.

Se dominan perfectamente las carreteras de Gijón y Santander, existiendo mirillas para disparar en todas direcciones. A la parte de afuera, y como avanzada, fueron contruados tres nidos de ametralladoras en dirección a la carretera de Oviedo a Lugones, y otros cuatro dominando a la de Colloto, viéndose también preparados otros cinco nidos para armas automáticas.

Durante nuestra visita a aquel lugar nos hemos encontrado con uno de los vecinos de las casas próximas, quien nos facilitó interesantes detalles.

El costo de las obras, nos dice, no bajó de tres millones de pesetas, y esto lo oí decir a los que dirigían los trabajos.

Dado el espesor de cemento que tiene la parte más alta, calculaban que podría resistir los

efectos de una bomba de aviación de un peso de mil kilos, aunque fuese lanzada a mil metros de altura. En todo el fortín, habían espaciosamente tres batallones, y esto lo oyó decir a un titulado comandante, de apellido Iglesias, jefe de aquel sector.

Las obras comenzaron en abril de 1937, y estuvieron trabajando durante cinco meses, más de doscientos veinte hombres, quedando sin terminar algunos túneles de retrada para, en caso de evacuación por ser trasladados los que allí estaban a fortificar a la parte de Santander. Tenían pensado los jefes militares instalar luz en el fuerte hasta se habían llevado ya los postes y el cable, pues las casas de aquellos alrededores todas cuentan con alumbrado eléctrico.

En las obras empleaban a gentes de derecha, habiendo allí médicos, sacerdotes y de todas las clases sociales.

Nos dijo también que la aviación nacional nunca bombardeó aquellos lugares. Cuando pasaba, las familias de por allí se introducían en el fortín unas veces y otras se resguardaban tras de las sebes, para que no las vieran.

El fortín tiene más de un kilómetro cuadrado de dimensión y estaba protegido por varias alambradas.

Durante nuestro recorrido, hemos observado que hay bastantes piedras sueltas por los pasillos y uno de estos está encharcado. Hasta el fortín mismo se puede ir en automóvil, aunque el paso es estrecho en un pequeño trayecto. Será cosa de ensanchar el camino y atender el interior de la construcción, llegando incluso a la instalación de luz eléctrica, como los propios rojos tenían proyectado, pues allí reina absoluta obscuridad y hay callejones donde es fácil extraviarse.

Puesto en condiciones y con guías para conducir a los visitantes, es el fortín de Cueto el más interesante y la más formidable de las obras de defensa que los rojos han contruado en todo el Norte.

Desde la tumbra, Oviedo, la ciudad invicta y heroica, ofrece una admirable perspectiva, viéndose se también panoramas de sugestiva belleza.

Es aquel un lugar donde Auxilio Social podría tener una bonita fuente de ingresos. Merece, pues, la pena de darse un paseo por allí para contemplar cómo se fortificaba el enemigo que así quería ganar la guerra; pero no contaban que frente a ellos estaban los soldados de Franco, plétóricos de fe en el santo ideal que los alimenta y que con el pecho al descubierto saben ir a buscar a los de la antipatria, para rescatar el suelo que aún mancillan y forjar el nuevo Imperio español.

L. PUENTE.

Puente-Viesgo (SANTANDER)
Enfermedades del corazón, Hipertensión, Reumatismo, Sistema Nervioso.
Hotel del Baleario completamente restaurado
Abierto desde el 1.º de Julio



El sacerdote ejemplar, Capellán Director del Patronato de San José y Caballero Gran Cruz de la Orden de Beneficencia

Don Valentín Palencia Marquina

fué vil y cobardemente asesinado por la horda marxista en el Monte Cubón, término de Ruiloba (Santander) y despeñado su cadáver el día 15 de Enero de 1937.

El traslado de restos a la ciudad de Burgos, acompañados del Excmo. Ayuntamiento, tendrá lugar mañana domingo a las SEIS Y MEDIA de la tarde, para ser entregados al Excmo. Sr. Arzobispo en la Capilla del Patronato.

¡BURGALESES! Haced ofrenda de asistencia al mártir de la Patria.

Información general

La marina mercante roja

Berlín.—La Agencia DNB publica noticias de Barcelona diciendo que el comité rojo de Barcelona ha decidido proceder a la reorganización de la Marina mercante.

Ha sido nombrado un nuevo comisario de Marina mercante, que se ha encargado ya de sus funciones.

Según parece, de ahora en adelante, la Marina mercante estará encargada de efectuar los transportes de material de guerra, porque los barcos extranjeros se muestran cada vez más reacios y o se niegan terminantemente a dirigirse a los puertos de la España roja, o piden por altas cantidades fabulosas.

Contrabando de armas por los Pirineos

París.—A pesar de la clausura oficial de la frontera de los Pirineos, continúa efectuándose activo contrabando de armas destinadas a los rojos españoles, siendo los comunistas los que se encargan de hacerles llegar a Barcelona.

Del Havre, por ejemplo, salió el día veintinueve de junio un vapor que llevaba un cargamento de máquinas agrícolas, pero estas máquinas eran, en realidad, ametralladoras y abundante cantidad de municiones, de procedencia soviética.

El diario «La Liberté» publica fotografías y de detalles indiscutibles y fehacientes acerca del contrabando que viene realizándose.

Dinero para las milicias

Valladolid.—Durante esta madrugada, la emisora roja E. O. P. número 8, transmitió a Madrid el siguiente telegrama oficial:

«Inspector general seguridad, grupo uniformado, a coronel jefe liquidadores: Envía inmediatamente transferencia agrupación fuerzas urbanas Murcia, 200.000 pesetas a disposición subinspector del cuerpo.»

Y después, este otro radio: «Oviene inmediata remisión estado personal y armamento mes anterior de jefatura esa zona y parque móvil, número 2, según está prevenido. 12 batallón, 11, 12, 24 y 37 de asalto y 37, 38 y 52 compañía urbana y parque móvil, número 4.»

El lector podrá obtener las consecuencias que desea. Lo cierto es que los rojos pretenden apaciguar con dinero nuestros avances.

Desavenencias en el comité de Barcelona

San Juan de Luz.—Según noticias recibidas de origen rojo, se sabe que a consecuencia de la crítica situación, debida a la acometividad de las fuerzas nacionales, se han registrado nuevas desavenencias en el seno del llamado Gobierno de Barcelona acerca, especialmente, de las medidas de orden militar que deben ser adoptadas. Agrega dicha noticia que varios de los dirigentes rojos se muestran partidarios de que se establezcan negociaciones con el Generalísimo Franco, y otros proponen que se disminuya el apoyo que se viene prestando al frente de Levante y se procure tan solo la defensa de Barcelona.

La furia antireligiosa

Londres.—Alfred Swan, un componente de las brigadas internacionales que acaba de volver de España, publica en el «Catholic Herald» sus impresiones. De ellas entresacamos las siguientes:

«He visto la destrucción sistemática de iglesias por parte de las fuerzas del Gobierno. En Quinto (Aragón), se destruyeron totalmente dos por parte de esas fuerzas que, al hacerlo, parecían haber perdido toda noción de la decencia. Con mis propios ojos vi cómo realizaban la destrucción: poseídos de verdadera locura, derribaban los altares y hacían añicos las imágenes. En Belchite, cuatro iglesias sufrieron el mismo trato. En Barcelona no queda más que una sola iglesia. Estuve en 20 poblaciones; en todas ellas vi las iglesias completamente inutilizables.»

Toma de posesión

Bilbao.—En el salón de actos del ministerio de Industria y Comercio ha tenido lugar el acto de la jura del cargo por el jefe del Servicio Nacional de Minas y Combustibles, don Agustín Martín Beltrán de Lás.

Acudieron a dicho lugar el ministro y el subsecretario del departamento, los jefes de los demás Servicios Nacionales y el personal de las distintas dependencias. Ante el ministro, el señor Martín pronunció el correspondiente juramento.

El ministro usó brevemente de la palabra para hacer un elocuente elogio del señor Marín, y mostró la seguridad de que el señor Marín contribuirá desde su puesto a la formación de la España que estamos forjando.

Provechando la presencia de los jefes de los distintos Servicios, y del personal del ministerio, pidió a todos que haciéndose cargo de las circunstancias sepan superarse cada día en el desempeño del cometido que tienen encomendado. El acto se celebró dentro de la mayor solemnidad.

Los rojos se niegan a recoger la cosecha

París.—Un despacho de Barcelona, informa que el gobernador rojo de Córdoba acaba de ordenar la detención de numerosas partidas de obreros que se han negado rotundamente a segar y recoger cosechas de cebada y trigo.

Según esta misma información, los propietarios de la tierra dicen que, como el grano ha de ser para el «estado», ellos no pueden sufragar los gastos de la recogida, acarreo y limpieza. Y los obreros tampoco quieren trabajar, porque el «gobierno» les contrata por temporada como se venía haciendo de antiguo.

Doriot visita Castellón

Zaragoza.—El jefe del Partido Popular Francés, monsieur Jacques Doriot, ayer por la mañana marchó a Castellón, acompañado del teniente coronel señor Arambarri, jefe de Prensa extranjera, siendo recibido por las autoridades locales.

Poco después de llegar visitó la capital, en la que pudo apreciar la absoluta normalidad que en ella reina, así como el paso de la horda roja por ella.

Se propone visitar los frentes de Cataluña y Levante, representando a Zaragoza mañana por la noche.

Los rojos no aceptan el puerto neutral

Londres.—Según el «Times», el «gobierno» hispano-bolchevista de Barcelona se muestra contrario a la aceptación de la propuesta del Generalísimo Franco encaminada a establecer en España roja un puerto neutral para las necesidades de la navegación internacional, habiendo declarado algunos de los dirigentes rojos que la designación de ese puerto sería ilegala, pues el único Gobierno legítimo de España es el republicano.

Agreden que, por otra parte, un puerto tan pequeño como el de Almería sería insuficiente para abastecer de víveres a la España soviética.

El «Times» anuncia que el Gabinete de Londres continuará sus cambios de impresiones con el representante británico cerca del Gobierno de Burgos, señor Hodgson, que permanecerá todavía algún tiempo en la capital inglesa.

La carencia de tabaco en Madrid

Madrid.—Ayer mañana se reunió el Consejo municipal, a cuyo final el concejal Ortega ha promovido un alboroto por la carencia de tabaco en los estancos de Madrid, mientras se despacha en bares y cafés. Le contestó el alcalde.

Se dijo cuenta del cese del concejal Serrano, sustituido por Pérez Rodríguez, del partido comunista, como aquel.

A la salida del Ayuntamiento el alcalde Rafael Henche, manifestó a los periodistas que venía muy satisfecho del viaje que acaba de realizar a Barcelona. Cerca de las «autoridades» ha logrado que lleguen a Madrid mayores cantidades de patatas y pronto habrá judías y garbanzos.

Añadió Henche que podía darse la noticia de que el próximo día 11 será expandida carne congelada, previa presentación de la correspondiente cartilla de racionamiento. Agregó que a partir del 17 serán habilitados todos los domingos para el despacho de patatas.

Se preparan para defender Sagunto

Madrid.—El alcalde de Sagunto ha dirigido un manifiesto a la población en la que exhorta a todos los hombres a movilizarse voluntariamente.

Termina diciendo el manifiesto que los habitantes antes de que puedan llegar los «faciosos» a la ciudad, deben de apresurarse a defenderse heroicamente como lo hicieron sus antepasados.

El reclutamiento de voluntarios

París.—En las oficinas de reclutamiento de voluntarios se imprime ahora gran actividad. Los agentes especiales en las principales capitales europeas, han recibido órdenes de no regalar cantidades con tal de preparar el mayor contingente de voluntarios para el gobierno de Barcelona.

Esto prueba que los marxistas españoles tienen el propósito de sabotear los acuerdos de la Comisión del Pacto.

Colisiones en Barcelona

París.—Según informes que llegan de las poblaciones fronterizas, todos los días se producen colisiones en los barrios de Barcelona y en las principales ciudades catalanas entre anarquistas, comunistas y las fuerzas adictas al gobierno Negrín.

Algunas partidas de estos sublevados huyen a las montañas desde las que se hacen incursiones a los pueblos y cometen delitos de pillaje.

Los prisioneros de Valencia

París.—La proximidad de las fuerzas nacionalistas ha dado origen a que los prisioneros de Valencia hayan sido enganchados en batallones de fortificación y trasladados no lejos de los frentes. Muchos de estos presos son llevados a Barcelona, en cuyos alrededores se está construyendo una gran red de fortificación.

Los bombardeos de la aviación roja

Salamanca.—Acercó del número e importancia de los bombardeos efectuados por los aviones rojos contra ciudades y fortificaciones de la retaguardia nacional se conocen los detalles siguientes: las bombas empleadas por los rojos en sus ataques contra estas ciudades, fuera de cinco a doscientos cincuenta kilos. El número de bombas localizadas fue de 7.963. Gran número de localizadas fueron bombardeadas y entre éstas Córdoba fué alcanzada 27 veces, Palma de Mallorca 23, Granada 24, Avila 14, Sevilla 11, Valladolid 9 y Zaragoza 8. Los aviones rojos bombardearon las

MAQUINARIA OCASION

Vendo sierra cinta de 1.000 m/m diámetro volantes con carro metálico de 3 metros; id. sierra cinta de 1.100 m/m diámetro volantes con carro de madera; id. regresadora y aplaneadora (combinada) marca «Krisner»; id. dos máquinas barrenos (para madera). Solicitar ofertas a: C. AYALA, Maquinaria; Olagüel, 9; VITORIA.

retaguardias de los nacionales desde el principio del movimiento y la cifra de bombardeos hasta el 30 de junio ascendió a 1.200.—Stefani.

¿Será verdad?

Varsovia.—«Soy la gran duquesa Tatjana Romanova, hija del zar Nicolás II. Un milagro me ha arrancado a la muerte en los sótanos en que fueron asesinados mi padre, mi madre, y mis hermanos.»

Con una voz débil de enfermo en la agonía, de un enfermo separado de la muerte por unas horas, la señora Krassowski, esposa de un médico muy conocido en Varsovia, ha hecho esta confesión sorprendente.

«No quiero morir y llevar al sepulcro el gran secreto de mi vida. Juro ante Dios, en estas últimas horas de mi vida, que soy la hija del zar ruso, «Stanislas», dijo a su marido, toma la llave. Abre mi cajita negra y encontrarás mi diario, un icono y un libro de oraciones.»

En las páginas, que tienen la patina del tiempo, se leen hechos del pasado de esta mujer que pretende ser la hija del último zar ruso.

«Hoy, se lee, he sonado con mi papá. Parecía verdad. Vesita el uniforme de coronel de Peterhof, y su voz parecía real. Yo estaba muy contenta.»

«Hoy, escribe después, es el aniversario de la muerte de Rasputin. He pasado todo el día en la iglesia y he rezado por su alma. Está noche he sonado con Alexi y con Nastasia (sus hermanos). Sin duda, están ahora en el paraíso.»

El doctor Krassowski muestra el icono dorado y el libro de oraciones con los emblemas dorados de la familia real rusa.

El diario de su mujer ha sido sometido a un examen. Los técnicos van a examinar la escritura del enfermo, su papel y la tinta.

La enferma tiene unos 40 años (es la edad que tendría ahora la gran duquesa Tatjana), y cuenta así la historia de su vida:

«Unas horas antes de la ejecución de mi familia, un desconocido me dio un puñetazo. El golpe fué tan fuerte que fui refugiada a varios metros de distancia. Después, me encontré en la calle. La familia de los condes rusos Radichev me dio asilo. En 1919 nos refugiarnos en Polonia. He pasado toda mi juventud rogando a Dios en las iglesias por el alma de mis padres. En 1934 me casé.

La voz baja, la agonía aumenta de un momento a otro. El doctor aplica a la enferma algunas inyecciones. Y comienza a hablar de nuevo: «Juro ante Dios que digo la verdad.»

El pacto italo-británico

Londres.—En un artículo titulado «Italia y el pacto» el «Times» subraya que Italia se adhirió lealmente al espí-

ritu del pacto del 26 de abril y que el retraso de la victoria de Franco es debida al hecho que inmediatamente después de la conclusión del pacto italo-británico enormes cantidades de materia de guerra empezaron a entrar por los Pirineos como si se quisiese aprovechar del compromiso adquirido por una intervención en España.—Stefani.

Una tos a destiempo

Praga.—En la estación de Wilson de Praga en el momento en que la Delegación militar rumana que participó en las fiestas soviéticas se despedía ayer tarde de las autoridades checas, se produjo un incidente por el hecho que mientras que se tocaba el himno nacional checoslovaco un alemán sudete tocó, lo que se interpretó como una provocación. Un grupo de personas se lanzó contra el desgraciado que fué sustraído a la violencia de los agresores por la policía y conducido a la comisaría donde un agente pronunció amenazas contra él.—Stefani.

El tráfico de armas

París.—El escándalo del tráfico de armas en el que está mezclada el nombre del presidente del Consejo León Blum, culminó con la denuncia al Tribunal de los checoslovacos, Boussek y Marek. Hace un año, cuando Blum era jefe del Gobierno, uno de estos checoslovacos tuvo contacto íntimo con el llamado Amourelle, encargado de una misión especial cerca del Gabinete del presidente del Consejo. Los dos checoslovacos, entre otras cosas, expedieron falsas certificaciones, de las que resulta que la fábrica de armas de Brno, en Checoslovaquia ponía a su disposición seis mil fusiles mauser, que habían sido anteriormente destinados al Gobierno chino.

La actividad de estos dos checoslovacos se hizo sospechosa y la policía terminó por detenerlos.—Stefani.

Maniobras aéreas

Nueva York.—Ochenta y tres nuevos aviones de bombardeo salieron ayer para Alaska y otros 23 saldrán mañana para participar en las maniobras tácticas con la escuadra naval. Se tiene a acosumbrar a las tripulaciones a las condiciones aéreas en esta zona estratégica muy importante.—Stefani.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entubamientos y reparaciones.

ORIGINAS: Burgos: San Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR, quizá un ENEMIGO.



El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:

**INAPETENCIA
NEURASTENIA
DESNUTRICION
AGOTAMIENTO**

De venta en todas las farmacias de la España liberada

Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable.

Al precio de pesetas 5'05 (Timbres incluidos)

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Polvos de dinamita, nitro, etc.

ABONOS MINERALES

Supofosfitos, Abonos compuestos, Nitrato de sodio, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvitina.

Domicilio social: Gracía, 6.—H.B.A.O.

Postal: Apartado, 157

DIRECCION: Telégrafos: 6E INCO

Teléfono: 2145

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ

Cuarta del Rey, 15

BURGOS

Comisión local de Subsidio al Combatiente

A fin de que por esta Oficina pueda darse el más exacto cumplimiento al Decreto de 25 de abril del presente año y Reglamento que le complementa, de fecha 30 del mismo mes, se advierte a los interesados que deben remitir a la misma «dentro del presente mes», certificación de existencia del combatiente, expedido por el jefe de la unidad donde presten sus servicios. Quedan exceptuados de esta obligación aquellos beneficiarios que le tengan presentado con fecha posterior al 31 del citado mayo.

Asimismo se recuerda a todos los beneficiarios del Subsidio que aun no hayan presentado los restantes documentos—declaración jurada, certificaciones de la Delegación de Hacienda, del Registro civil y Alcaldía de esta capital—la obligación que tienen de entregarlas en esta Oficina, «dentro del presente mes», para cumplimiento lo ordenado en el referido Decreto y Reglamento, insertos en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 20 del referido mayo, y en evitación de los perjuicios que, en otro caso pudieran ocasionarse a los beneficiarios al Subsidio.

Por Dios, por España y por su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 7 de julio de 1938. — II Año Triunfal.—El jefe, Ildefonso Salazar.

Algo de Toros

Los novillos-toros que envía don Ignacio Encinas, de «El Espinar», para la novillada de mañana, se encuentran ya en los corrales de la plaza y se juzgar por su presencia han de dar buen fuego.

De pasaportarios se ve tiene indicado que lo serán Torero de Málaga, a quien esta temporada le hemos visto ya varias veces y que quedó bien, prueba de ello, que ha sido de nuevo contratado. Luis Díez, el fenómeno bilbaíno que actuó de sobresaliente en la plaza de Vista Alegre de Bilbao, con Marcial Landa y Jaime Noain, matando el «sobrero» de la corrida, con arte y valentía, siendo ovacionado en premio a sus destellos de matador y Antonio Campos (Campitos) que en Zaragoza tiene un gran cartel.

Los novillos tienen las siguientes características: Número 39, «Léchuquino», herrendo en negro. 105, «Perdigón», negro. 71, «Gabilán», negro. 6, «Vañollos», negro. 22, «Corsario», negro. 28, «Pistolero», negro. 83, «Medianoche», negro.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del personal siguiente: Don Alfonso Pérez Crespo. Comandante de Ingenieros don Eduardo Susana Almaraz. Teniente médico de Complemento don José María Infanz Domenech. Teniente de Ingeniería don Juan Ricart y Carlos. Capitán de Ingenieros don Francisco Lopico González. Alférez de Complemento de Ingenieros don Jaime Carrera Broxó.

Juventud Femenina de A. C.

La Directiva de la Unión Diocesana comunica a todas las asociadas de la Juventud Femenina de A. C., que mañana domingo (D. M.) a las cinco de la tarde, se celebrará el retiro mensual correspondiente en la capilla del Colegio de Nazareth. Lo dirigirá don Emilio Bellón, vicario diocesano nacional de la J. F. Se ruega puntual asistencia.

Guía Profesional

F. URRACA

OCULISTA

del HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete

Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311

GRATIS A LOS POBRES

CLINICA DENTAL

BUSERIO MORANCHEL Y SOBRINO

BUSERIO MIGUEL

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

BSOLÓN 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

BLAZA DE VEGA 22-24

TELEFONO, 1250

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

C. Arangüena García-Inés

del HOSPITAL DE BARRANTES

Aparato urinario y piel

LIBERTAD, 5. TELEFONO, 1384

Consultas: de 1 a 2 y de 4 a 5

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Petra Lomas Pérez

que falleció en Burgos, el día 11 de Julio de 1937, a los 72 años de edad

después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su hermana política, doña Hilaria Arce Alonso; sobrino, don Vicente Lomas Arce (del Comercio); sobrinos políticos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes día 11, a las ONCE de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, acto de piedad por el cual les quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren en dicho día, en la ciudad de Palencia en la iglesia parroquial de San Lázaro, altar de la Sagrada Familia, serán aplicadas por su alma.

Burgos 9 de Julio de 1938.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, contiene, entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden Autorizando a don Alvaro Rodríguez López, consignatario de vapores para que satisfaga en metálico el importe del Timbre con que están gravados sus billetes de viajeros y conocimientos de embarque.

Otra id. a don Alejandro González Cobo, concesionario de la línea de automóviles de Comillas a Torrelavega, id. id.

Otra id. a don Francisco González Gutiérrez, concesionario de la línea de automóviles de Torrelavega a San Felices, id. id.

Otra dejando sin efecto la separación definitiva del servicio de don Manuel Carlos Roca-Rovira, jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial de Contabilidad.

Otra disponiendo la separación definitiva del servicio de don Antonio Camarasa Martín, del Cuerpo de Aparejadores del Catastro.

Otra id. id. de don Manuel López Jiménez, del Cuerpo Técnico Administrativo del Catastro.

Otra id. id. de don Fernando Crespi Jaime, del Cuerpo Administrativo del Catastro.

Otra id. id. de don Amán Izquierdo Valdés, del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad.

Otra id. id. de don Angel Gregori Malet, del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

MINISTERIO DEL INTERIOR

Orden disponiendo la constitución del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales, con las personas que se indican y que edice así:

Que bajo la presidencia del ministro del Interior se constituya el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales, con los siguientes vocales:

El jefe del Servicio Nacional de Beneficencia.

El jefe del Servicio Nacional de Sanidad.

Don Alfonso García Valdecasas y don Romualdo de Toledo, en representación del ministerio de Educación Nacional.

El delegado nacional de Auxilio Social.

Don Manuel Martínez de Tena, don Santiago Guallar Poza y don Bartolomé Aragón, como militantes de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Don Andrés María Mateo, de la Asesoría Técnica de Auxilio Social.

El Ilmo. Sr. D. Enrique Pla Daniel, Obispo de Salamanca, y el Ilmo. Sr. D. Gregorio Modrego, Obispo auxiliar de Toledo, en representación de la Jerarquía eclesiástica.

Don Jesús Ercilla y don Vicente Gómez Salvo, médicos.

Y el abogado del Estado, jefe de la Asesoría jurídica de este ministerio.

Actuando como secretario, don José Hernández Religón, jefe de sección del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Fábrica de Hilados y Tejidos de Yute

Se vende o cede en arriendo. Diríjase a esta Administración.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 2'50 a 3'50 pesetas kilo.
- Sardinias, de 1'40 a 1'60.
- Merluza, de 5'00 a 6'00.
- Pescadilla, de 3'50 a 5'00.
- Plátusas, de 3'00 a 4'00.
- Bonito, de 4'00 a 4'50.
- Congrio, de 4'00 a 4'50.
- Chicharros, de 1'40 a 1'60.
- Langosta, de 10'00 a 12'00.
- Salmonetes, a 5'00.
- Rape, a 3'00.
- Mero, a 6'00.
- Lenguado, a 7'00.
- Abadejo, a 3'00.
- Calamares, a 5'00.

La cantidad de pescado vendida en el día de hoy ha sido la de 5.500 kilos.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

A mediodía ha estado en la Casa del Cordón el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, celebrando una prolongada conferencia con el vicepresidente del Gobierno, general Jordana.

El general de Infantería señor Carroquino ha cumplimentado esta mañana al general Jordana.

EDUCACION

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional ha firmado en el día de hoy, 9, de julio, una orden por la que se dispone que el Instituto de Tuy, ciudad natal del mártir Calvo Sotelo, se llame de ahora en adelante «Instituto Calvo Sotelo», y que en el frontispicio se graben las últimas palabras que pronunció en las Cortes aquel gran tribuno cuando le amenazaron de muerte sus viles enemigos: «Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un Rey castellano: Señor, la vida podéis quitarme, pero más no podéis. Y es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio.»

—Las personas que conozcan el paradero de documentos, libros o piezas arqueológicas que pertenecieron al Patrimonio Artístico Bibliográfico y documentos de la nación, están en el deber patriótico de dar conocimiento de ellos a esta Jefatura.

—En el ministerio de Educación Nacional ha estado a saludar al ministro, con el que ha sostenido una larga entrevista, M. Henry Massis, director de «La Revue Universelle», de París.

Henry Massis es uno de los intelectuales más conocidos de la nación vecina, y está haciendo un recorrido por la España nacional, de la que es, gran amigo y defensor.

HOGAR DEL HERIDO

Continúa la relación de protectores del Hogar del Herido:

DONACIONES

Don Arcadio Domingo, 1 peseta, don Tomás A. de Armijo, 1; don César Martínez, 0,50; don Santiago Salazar, 1; don Eugenio Cuadrado, 2; don Luis Casado, 1; don Antolin Atocha, 1; don Dolores Lozano, 0,50; don Esperanza Vallejo, 0,50; don Manuel López, 2; don Plácida Arnaiz, 1; don Demetrio Rodríguez, 2; don Vicente Vecino, 1; don Ramón Cabezon, 5; don Marcelino Rica, 0,50; don Margarita Cortina, 1; don Urbano Sagredo, 1; don Pepita Molina, 1; don Lucas Ibáñez, 1; don Angel Rodas, 2; don Manuel Llandu, 2; don Antonio Mesa, 1; don Julián Martínez, 1; don Luis Belzunegui, 1; don Fernanda Fernández de Córdoba, 2; don Gonzalo de la Puente, 1; don Coma, Condesa de Serramagga, 2; don Pablo Merry, 2; Crespi de Vallana, 2; don María Teresa Sánchez, 2; don María Teresa Almadres, 0,50; don Ambrosio Hernandez, 0,50; don Gonzalo Garban, 5; don Angela y Carmen Riu, 3; don Aurelia Arana, 2; señora de Molina, 2; señora de Miranda, 2; don Alberto Aparicio, 5; don Encarnación Pardo, 1; don Eduardo Gilra, 2; doña Teresa C. de Riu, 5; don Miguel Martínez, 2; Compañía de Aguas de Burgos, 25; viuda de Lejarraga, 2.

DONATIVOS EN METALICO

Niños de Villamartin, 6,10.

DONATIVOS EN ESPECIE

Frio Industrial Burgales, 96 botellas de cerveza, 48 de pasosa, Pedro Domecq y Compañía, de Jerez de la Frontera, 36 botellas de coñac «Tres Cepas», don Victoria Martínez, 72 pasteles. Andrés 3 localidades para los toros del día del Corpus. Compañía Arrendataria de Fósforos, un palco con 13 entradas para los toros del día del Corpus. Confitería Viena, 300 pasteles. Confitería Royalty, 150 pasteles y 150 empanadillas. Confitería Lastra, 40 fatias de mermelada. Bar Correos, 80 catés completos, don Félix Mar Leosa, 2 botellas de anís, 2 coñac, 2 moscated, 2 Jerez, 2 Málaga, 2 ron, Confitería Tudanca, 150 pasteles. Bar Iturriga, 75 botellines de anís. Don Maximiliano de las Cuevas, 12 botellas de Ponche Indio. Frio Industrial Burgales 96 botellas de cerveza, Confitería Viena, 150 pasteles. Ezeno, Conde de la Cortina Montilla (Córdoba), 24 botellas de vino Quinado. Confitería Royalty, 200 pasteles. Señor Madrazo, una cartera exprés. Doña Clementina Platero de Campolara, una docena de cucharillas de alpaca para café.

Adquirir la «Ficha del Herido» y con ella obsequiar a los que en los frentes de batalla derramaron su sangre por defenderlos.

Donativos en especie y en metálico, Espolón, número 14.

ATENCION

Fábrica sobres AZCONA

Millar sobres blancos desde 12 pesetas

Millar sobres azules Comerciales desde 10 pesetas

AVELLANOS, 9 BURGOS

Plaza de Toros de Burgos

MAÑANA 10 DE JULIO DE 1938 A LAS CINCO Y MEDIA EN PUNTO NOVILLADA EXTRAORDINARIA

6 HERMOSOS NOVILLOS - TOROS 6 De don Ignacio Encinas, del Espinar (Palencia)

Torerito de Málaga — Luis Díez De Bilbao

El fenómeno del toreo

Antonio Campos (Campitos) El idolo de Zaragoza

PRECIOS

Soi: 3 pesetas — Sombra: 4 pesetas

CONCURSO DE GANADOS

FERIA DE AVICULTURA, COLOMBOFILIA Y CUNICULTURA

PRIMER GRUPO

AVICULTURA

Sección 1.ª—Lote de cuatro o más gallinas y un gallo, de raza castellana negra.

Premio extraordinario de la Asociación Provincial Veterinaria, desierto.

Primer premio, desierto.

Segundo, de 75 pesetas, al lote de don Bonifacio Moral Martínez, vecino de Burgos.

Tercero, de 50 pesetas, al lote de don Juan Pérez Vargas, vecino de Burgos.

Tercero bis, de 50 pesetas, al lote de don Máximo Pérez Tamayo, vecino de Burgos.

Especial de 50 pesetas, al lote de don Manuel Gil Martínez, vecino de Burgos.

Concurrencia, de 25 pesetas, al lote de don Lázaro García Lara, vecino de Burgos.

Concurrencia, de 25 pesetas, al lote de don Julia Cob Arenas, vecina de Burgos.

Sección 2.ª—Lote de cuatro o más pollitas y un pollo de raza castellana, negra.

Primer premio, de 75 pesetas, al lote de don Juan Javier Lozano Corrales, vecino de Burgos.

Segundo, de 50 pesetas, al lote de don Agustín Fernández Carazo, vecino de Burgos.

Tercero, de 25 pesetas, al lote de don Lázaro García Lara, vecino de Burgos.

Tercero bis, de 25 pesetas, al lote de don José García Merinero, vecino de Burgos.

Sección 3.ª—Lote de cuatro o más gallinas y un gallo, de raza Leghorn.

Primer premio, de 100 pesetas, al lote de don Agustín Fernández Carazo, vecino de Burgos.

Segundo, de 50 pesetas, al lote de don Félix Barriuso Ontañón, vecino de Burgos.

Tercero, de 25 pesetas, al lote de don Agustín Fernández Carazo, vecino de Burgos.

Tercero bis, de 25 pesetas, al lote de don Luis Pérez Cecilia, vecino de Burgos.

Sección 4.ª—Lote de cuatro o más gallinas y un gallo, de raza Rhode-Island.

Segundo, de 50 pesetas, al lote de don Agustín Fernández Carazo, vecino de Burgos.

Tercero, de 25 pesetas, al lote de don Agustín Fernández Carazo, vecino de Burgos.

Tercero bis, de 25 pesetas, al lote de don Luis Pérez Cecilia, vecino de Burgos.

Sección 5.ª—Lote de cuatro o más gallinas y un gallo, de otras razas, nacionales o extranjeras.

Primer premio, desierto.

Segundo, desierto.

Tercero, desierto.

SEGUNDO GRUPO

COLOMBOFILIA

Sección 6.ª—Pareja de palomas zurrilas.

Primer premio, de 20 pesetas, a la pareja de don Lázaro García Lara, vecino de Burgos.

Segundo, de 10 pesetas, a la pareja de don Julia Cob Arenas, vecina de Burgos.

Tercero, de 5 pesetas, a la pareja de don Lázaro García Lara, vecino de Burgos.

Tercero bis, de 5 pesetas, a la pareja de don Julia Cob Arenas, vecina de Burgos.

Concurrencia, de 10 pesetas, a la pareja de don Celestino Morillo, vecino de Burgos.

Sección 7.ª—Pareja de palomas de fantaisía y mensajeras.

Primer premio, de 20 pesetas, a la pareja de don Julia Cob Arenas, vecina de Burgos.

Segundo, de 10 pesetas, a la pareja de don Julia Cob Arenas, vecina de Burgos.

Tercero, de 5 pesetas, a la pareja de don Félix Barriuso Ontañón, vecino de Burgos.

TERCER GRUPO

CUNICULTURA

Sección 8.ª—Un macho y cuatro hembras del país seleccionadas.

Primer premio, de 50 pesetas, al lote de don Jenaro Sáez González, vecino de Burgos.

Segundo, de 25 pesetas, al lote de don Lázaro García Lara, vecino de Burgos.

Tercero, de 15 pesetas, al lote de don Julia Cob Arenas, vecina de Burgos.

Sección 9.ª—Un macho y cuatro hembras gigantes.

Primer premio, de 75 pesetas, al lote de don Teófilo González Pérez, vecino de Quintanadueñas.

Segundo premio, de 50 pesetas, al lote de don Félix Barriuso Ontañón, vecino de Burgos.

Tercero, desierto.

Sección 10.ª—Un macho y cuatro hembras de razas especializadas en piel y pelo.

Primer premio, desierto.

Segundo, desierto.

Tercero, desierto.

Premio Especial de Concurrencia, de 25 pesetas, al lote de «Plantas», o «Gallinas de Guinea», de don Julia Cob Arenas, de Burgos.

Sección 11.ª—Queso blando.

Primer premio, de 25 pesetas, y diploma, a don Elvira Martínez Castiella, vecina de Burgos.

Primer bis, de 25 pesetas, y diploma, a don Mercedes Peña vecina de Burgos.

Segundo, desierto.

Sección 12.ª—Queso duro.

Primer premio, de 25 pesetas, y diploma, a don Luciano Fernández Gómez, vecino de Espinosa de los Monteros.

Segundo, de 25 pesetas, a don Elvira Martínez del Castillo, vecina de Burgos.

Segundo bis, de 25 pesetas, don Mercedes Peña, vecina de Burgos.

Sección 13.ª—Miel.

Primer premio, de 25 pesetas, y diploma, a don Luciano Fernández Gómez, vecino de Espinosa de los Monteros.

Segundo premio, de 25 pesetas, a don Luciano Fernández Gómez, vecino de Espinosa de los Monteros.

Segundo bis, de 25 pesetas, vecino de Espinosa de los Monteros.

Sección 14.ª—Miel.

Primer premio, desierto.

Segundo, desierto.

POMADA CEREO

cura úlceras, eczemas, quemaduras, heridas, hemorroides, granulaciones.

Se vende en aparador y varios muebles.

Barrio Jimeno 27 entresuelo, de 3 a 6.

Pomada Cereol cura úlceras, quemaduras, eczemas, herpes granulosos, emorroides y grietas.

Terrenos edificables se venden.

Informaran Hijos de Moliner.

Se vende solar en sitio céntrico, calle de San Julián.

Informes: en esta Administración.

Se vende Motor Crossley aceite pesado, horizontal 17 H. P. con accesorios y alternador 9 K. W. ASEA, todo perfecto estado.

Para tratar Ramiro Millán, Santa Dorotea 19.

Máquina de coser se alquila o se compra.

Plaza Mayor 11, 2.ª (Encima de moza Concha).

Se venden vacas de leche.

Gloria Ruiz, Castrojeriz.

Gobierno Civil

DONATIVOS

La Casa Campo, de esta capital, ha hecho entrega al señor Gobernador civil de un donativo de DOS MIL PESETAS que, con arreglo a los deseos del donante ha sido distribuido en la siguiente forma: 1.000 pesetas para la suscripción «Auxilio a Poblaciones Liberadas» y 1.000 pesetas para atenciones de Beneficencia.

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Ricardo Díaz Oyuelos, Jefe Provincial de las Juventudes Femeninas de F. E. T.

Sr. Alcalde de Miranda de Ebro. Sr. Ingeniero jefe de la Delegación de Industria de la Provincia. Don Julián Campo.

Notas de la Alcaldía

Se ruega a don Manuel Díaz de Rivera y Muros, conde de Almodóvar, o sus familiares o conocidos, se pasen por la oficina de la Guardia municipal con el fin de enterarles de un asunto que les interesa.

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: tres de veinticinco pesetas a tres chicos por penetrar en una huerta de la calle de Madrid, molestando a la dueña de la misma; dos más de 25 pesetas a otros dos chicos por lanzar piedras en la vía pública con peligro para los transeúntes y otra de 10 pesetas al conductor de un carro por circular con él por la calle de Carnicerías con perjuicio del nuevo pavimento.

La fiesta de San Cristóbal

La Sociedad benéfica de Chauffeurs, establecida en esta ciudad, celebrará mañana la fiesta de su santo patrono San Cristóbal, con una misa rezada a las once, en el Santo Templo Metropolitano, al pie del cuadro de San Cristóbal, que está a la izquierda de la entrada de la puerta del Sarmentil.

A este acto religioso asistirá la Junta directiva y los asociados con sus familias.

Una vez terminada la misa, saldrá del domicilio de la Sociedad un autobús con los asociados, con dirección al Cementerio de San José, para depositar ramos de flores sobre las tumbas de los compañeros fallecidos.

ORGANIZACION JUVENIL

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Legión de Flechas de las Organizaciones Juveniles que se presenten el próximo domingo día 10 a las diez horas de la mañana en nuestro Cuartel de la Merced.

La falta de asistencia será severamente castigada.

DELEGACION DE LA 2.ª LINEA.

Orden de las Escudaras que han de prestar el servicio de conducción de presos a la carga y descarga de chatarra, durante la semana próxima:

Día 11, Escuadra núm. 14; día 12, Escuadra núm. 15; día 13, Escuadra número 16; día 14, Escuadra número 17; día 15, Escuadra núm. 18; día 16, Escuadra número 1.

Los Jefes de Escuadra se presentarán en esta Jefatura Local el día antes de su servicio a recibir las relaciones que han de cumplimentar.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Cubiertas y Cámaras «Floretones», marca de primera categoría.

Depósito exclusivo: Viuda de Ignacio Palacios Burgos.

Existencia en cantidad de casi todas las medidas.

Declaraciones sobre recaudación» por el «Día semanal sin posteo» y «Día semanal del Plato Unico», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Se vende Motor Crossley aceite pesado, horizontal 17 H. P. con accesorios y alternador 9 K. W. ASEA, todo perfecto estado.

Para tratar Ramiro Millán, Santa Dorotea 19.

Máquina de coser se alquila o se compra.

Plaza Mayor 11, 2.ª (Encima de moza Concha).

Se venden vacas de leche.

Gloria Ruiz, Castrojeriz.

Ofertas y colocaciones

Se solicita un socio industrial práctico y conocedor de pensiones, para la residencia «Manjón». Calle San Juan 33 2.ª y 3.ª.

Informes en Trinas 6 1.ª Izquierda.

Se necesitan enfermeros en el Hospital Provincial.

Informarán la Administración de dicho Establecimiento

Varios

Camió para transportes a 130 kilómetros.

Avisos: Santander, 22. A. Ruiz, Burgos.

Antigua «Academia de M.A.Z.A.S». Fijal en Burgos: San Juan, 31, 1.ª.

Arquitectos, Ingenieros y sus Ayudantes.

Ropaso BACHILLERATO, exámenes Septiembre.

Pérdidas y extravíos

Perro «Sottor» Inspaniel, pelo rojo, orejas largas atien de por «Sib».

Se devolvieron a su dueño, San Pedro de la Fuente, Estanaco, Hilario Pardo.

Vida local

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Petra Lomas Pérez, reiteramos a su hermana política, sobrino y demás familia nuestro sentido pésame.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta julio hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y